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NOVO: RUSIJA PRODAJE 19,5% ROSNJEFTA 

MOSKVA - Ruska vlada odlučila je da u 2015. 

proda 19,5% državnog udela (od ukupno 
69,5%) u kompaniji Rosnjeft,  uz planirani 
prihod od 12,4 mlrd.€, saopštio je 3. Jula  
ministar finansija Anton Siluanov, prenosi 
Reuters. 

 

NOVO NA PORTALU WPCSERBIA: 

 

 IEA: OGROMNA UŠTEDA NA  

OBAVEZNIM REZERVAMA NAFTE  

     NERA: NEĆE BITI DA VLADE  

 SUBVENCIONIŠU NAFTAŠE   

 
 
 

http://www.nis.rs/
http://www.srbijagas.com/
http://www.transnafta.rs/
http://www.bg.ac.rs/
http://www.uns.ac.rs/
http://www.snaga.org.rs/
http://www.lukoil.rs/
http://www.unks.rs/?page=home&lang=1
http://www.pks.rs/
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 NAFTA 

IEA: Čista zarada na obaveznim rezervama nafte 

PARIZ – Zalihe nafte u 29 zemalja članica 

Međunarodne agencije za energiju (IEA), 

pored osnovne funkcije, donose i uštede u 

novcu, pokazuje najnovija publikacija IEA -  

Energy Supply Security 2014. U Pregledu su 

dobiti na globalnim obaveznim zalihama 

nafte u periodu od preko 30 godina 

procenjene na oko 3,5 biliona američkih 

dolara. Pravila IEA propisuju da svaka od 

njenih članica mora imati zalihe sirove nafte 

u visini najmanje 90 dana potrošnje, 

procenjene na bazi uvoza iz prethodne 

godine. Krajem marta 2014. države IEA su 

imale uskladištenih 4,1 milijardu barela, 

ekvivalentno oko 44 dana ukupne potrošnje 

nafte u svetu. Svaki barel uskladišten u 

nekoj od zemalja donosi ukupne neto 

benefite u proseku od najmanje 41 dolarski 

cent godišnje, posle odbijanja troškova 

skladištenja, utvrđeno je u studiji IEA. 

Korišćenjem ekonomskog modela koji je 

testirao „desetine hiljada“ mogućih tržišnih scenarija IEA je razradila hipotetičke efekte prekida 

u snabdevanju naftom sa i bez posedovanja vanrednih zaliha. Model je obuhvatao promene u 

cenama nafte, neto troškove uvoza i BDP efekte u periodu mogućih poremećaja i korišćenja 

zaliha u periodu od preko 30 godina. Gro benefita proizilazi iz toga kako bi korišćenje zaliha 

nadomestilo povećane troškove na uvozu u 

slučaju tržišnih poremećaja i njenih 

posledica po privredu zemlje. Manji deo 

dobiti proizilazi od neto zarade na prodaju 

zaliha u periodima poremećenog 

snabdevanja. Troškove skladištenja IEA 

procenjuje na sedam do deset dolara 

godišnje po barelu. Nabavka nafte ili 

derivata čini najmanje polovinu ukupnih 

troškova skladištenja, dok izgradnja i 

održavanje skladišne infrasture, prema 

proceni IEA, obuhvata oko 20% godišnjih troškova. iea.org 
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Naftni sektor donosi vladama Evrope neto prihode od preko 430 mlrd evra godišnje 

LONDON – Nezavisna konsultantska firma NERA u novoj studiji pokazuje u potpuno drugom 

svetlu odnos zarada od poreza koje evropske države ubiru, odnosno troškova na subvencijama 

koje daju naftnim i gasnim kompanijama. Nasuprot odomaćenom mišljenju da taj sektor dobija 

milijarde evra na državnim subvencijama, analiza Energy taxation and subsidies in Europe, 

rađena za Međunarodno udruženje proizvođača nafte i gasa (OGP) utvrđuje da su neto prihodi 

vlada zemalja EU i Norveške od naftno-gasnog sektora u 2011. (poslednjoj godini sa dostupnim 

potpunim podacima) iznosili 432 milijarde evra. Potrošnja jednog barela nafte donosi vladi 124 

dolara prihoda, pokazala je analiza. To je u potpunoj suprotnosti sa potrošnjom ekvivalentne 

količine energije dobije iz obnovljivih izvora, koji u nekim slučajevima mogu poreznike koštati 

do 700 dolara po ekvivalentnom barelu nafte, utvrdili su eksperti NERA. nera.com 
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Gasprom njeft počeo bušenje na Arktiku 

MOSKVA – Gasprom njeft je preko svoje podfirme na Sahalinu počeo program izrade jedne 

bušotine u arktičkom vodama 

mora Pečora. Filijala 

Gaspromnjeft-Sahalin počela je 

istraživačke radove na polju 

Dolginskoje u periodu kada 

toplije vreme oslobađa to 

područje ledenih naslaga. 

Kompanija je u ponedeljak 

saopštila da su njeni poslovi 

bušenja certifikovani kao ekološki 

bezbedni, zahvaljujući modernoj 

tehnologiji koju koristi. Gasprom 

njeft procenjuje da Dolginskoje 

krije preko 200 miliona tona 

ekvivalenta nafte, a u poslovima eksploatacije na moru Pečora joj asistiraju energetski logistički 

kolosi Schlumberger i Weatherford, javlja UPI.  

Exxon objavio investiciju u rafineriju u Antverpenu vrednu preko 1 mlrd. 

ANTVERPEN – Filijala ExxonMobil-a, Esso Belgium, objavila je u utorak da planira postavljanje 

novog, više od 730 miliona evra skupog coker postrojenja u rafineriji u Antverpenu, radi obrade 

teških ostataka nafte u transportna goriva za brodove i u dizel. Iz Exxona je rečeno da su 

 
investicije američke kompanije u ovu rafineriju u manje od deset godina dostigle preko dve 

milijarde dolara, a agencije komentarišu da je ovo jedna od retkih investicija u krizom zahvaćeni 

sektor prerade nafte u Evropi.  FT 
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Moskva traži od SB UN da spreči ISIL u prodaji sirijske sirove nafte  

NJUJORK - Rusija je predložila Savetu bezbednosti UN da usvoji 

izjavu u kojoj će se preporučiti da se džihadističke "terorističke 

grupacije ISIL-a“ (Islamska država Iraka i Levanta) spreče da prodaju 

sirovu naftu, prenose agencije informacije iz diplomatskih izvora.  U 

predlogu Izjave se "odlučno osuđuje svaka direktna i indirektna 

transakcija vezana za sirijsku naftu u kojoj učestvuju terorističke 

grupe". Istovremeno se "pozivaju sve države članice da donesu 

nužne mere" kako se njihovi državljani ne bi bavili takvom 

trgovinom. Članice SB će se najverovatnije konsultovati o tekstu do 

kraja nedelje, jer je za priuhvatanje Izjave (koja je manje obavezujuća 

od rezolucije) potrebna jednoglasna podrška ovog tela UN. Rusija 

predsjeda Vijećem do 1. srpnja kada predsjedanje preuzima Ruanda. 

Ruski ambasador u UN Vitalij Čurkin rekao je novinarima da je "jedan 

od glavnih izvora financiranja" ISIL-a ilegalna prodaja sirove nafte 

proizvedene u Siriji i u Iraku i da "neke zemlje kupuju (tu naftu) 

preko posrednika".  

Francuski ministar: ISIL prodaje naftu režimu Asada 

NJU DELHI - Francuski ministar inostranih poslova Loran Fabijus 

izjavio je u utorak da su džihadisti ISIL-a prodali naftu iz zauzetih 

oblasti u Iraku "režimu sirijskog predsednika Bašara el-Asada". 

"Imamo dokaze ", rekao je Fabijus na konferenciji za novinare u Nju 

Delhiju ne navodeći druge pojedinosti, preneo je AFP. Fabijus je 

dodao da je ta trgovina potvrda "konfuznog" karaktera konflikta koji 

je izbio na Bliskom istoku, u kom se Asad i džihadisti ISIL-a "zvanično 

bore jedni protiv drugih, ali u stvarnosti vrlo često pomažu jedni 

drugima". Predstavnik ISIL-a proglasio je ove nedelje da se ujedinjuju 

teritorije koje drži pod kontrolom u Iraku i Siriji i formira islamski 

kalifat, na kome će se primenjivati šerijatsko pravo.  Grupa će 

promeniti ime u "Islamska država", preneo je BBC. 

Libija: Vlada i pobunjenici najavili kraj naftne krize 

TRIPOLI – Prelazna vlada u Tripoluju objavila je u sredu "kraj naftne 

krize" u Libiji, pošto su vlasti preuzele nadzor nad dve naftne luke na 

istoku zemlje koje su dosad kontrolisali pobunjenici. Deblokadu 

terminala Ras Lanuf i al-Sedra potvrdio je na zajedničkoj press 

konferenciji i čelnik pobunjenika. Luke na libijskom istoku bile su od 

proleća 2013. pod blokadom pobunjenika, pristalica autonomije, koji 

su sprečavali svaki izvoz nafte i izazvali pad proizvodnje na 250.000 

barela dnevno, sa gotovo 1,5 miliona u normalno doba. 
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OMV zaključio prodaju svog udela u Bayernoil-u 

BEČ - OMV je u ponedeljak, 30. juna zaključio prodaju svog udela od  45% u nemačkoj mreži 

rafinerija Bayernoil. Gerhard Roiss, predsednik Izvršnog odbora austrijske grupacije je tom 

prilikom izjavio da je OMV ovim „još jednom dokazao svoju sposobnost u sprovođenju nove 

fokusirane poslovne strategije 

najavljene 2011." Od tada, OMV 

je, između ostalog, prodao mrežu 

benzinskih stanica u Bosni i 

Hercegovini i Hrvatskoj, kao i 

poslovanje sa mazivima. Sve ove 

transakcije su značajno poboljšale iznos novčanih sredstava kompanije.  Prodaja udela u 

Bavernoil-u predstavlja najveći korak u definisanom programu prodaje, sa ciljem sticanja do 1 

milijarde evra do kraja 2014, čime je i završena optimizacija OMV portfelja rafinerija, saopšteno 

je iz kompanije. „Preostale OMV rafinerije su izuzetno integrisane na polju sirove nafte i/ili 

petrohemijskih proizvoda sa uvezanim konkurentskim prednostima na našim osnovnim 

tržištima", rekao je Manfred Lajtner, član Izvršnog odbora OMV zadužen za preradu i plasman. 

OMV nastavlja da radi sa tri rafinerije čiji godišnji kapacitet je oko 17,4 miliona tona: one u 

Švehatu (Schwechat) (Austrija) i Burghauzenu (Burghausen) (južna Nemačka) kao karakteristiku 

imaju integrisanu petrohemijsku proizvodnju, dok je rafinerija u Petrobraziju ( umunija) 

potpuno posve ena preradi rumunske sirove nafte, dakle, 100% integrisana sa upstream 

poslovanjem, navodi se u saopštenju. 

Novi pokušaj Grčke da pronađe naftu 

LONDON – Grčke vlasti predstavile su u utorak u 

Lodonu područja sa kukupno 20 blokova u Jonskom 

moru, južno od Krita i južno od Peloponeza za koja 

će biti raspisan tender za istraživanje nafte i gasa. 

Čelnica Grčke uprave za izvore ugljovodonika 

(EDEY), Sofija Stamataki, precitirala je da tender ne 

obuhvata područja u blizini obala, radi zaštite turističke privrede te zemlje. Greek Reporter 
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 PRIRODNI GAS    

 

Aleksandar Medvedev zamenjen sa (rasterećen?) funkcije čelnika Gasprom Exporta 

MOSKVA – Gasprom je neočekivano u sredu doneo odluku o smeni Aleksandra Medvedeva sa 

mesta generalnog direktora Gazprom 

Exporta i imenovala na taj položaj jednu od 

njegovih pomočnika,  Jelenu Burmistrovu. 

Iz kompanije je saopšteno da Medvedev 

(58) zadržava mesto zamenika predsednika 

Gasproma, zaduženog za ekonomske 

poslove u inostranstvu, socijalne i sportske 

programe. Reuters citira nekoliko izvora iz 

gasne privrede koji navode da je malo 

verovatno da je Medvedev degradiran, što  

potkrepljuje izjavom čelnika kompanije 

Alekseja Milera da „ambiozni Gaspromovi 

planovi na spoljnim tržištima zahtevaju nove strukturalne i funkcionalne odluke“. Burmistrova 

(43) je karijeru počela 1992. U trgovačkoj kompaniji Glencore, odakle je 2003. prešla u 

Gasprom. Imenovana je za zamenika Medvedeva 2011. zadužena prvenstveno za utečnjeni 

prirodni gas (LNG) i nova gasna tržišta. Reuters ukazuje da je predsednik Rusije Vladimir Putin u 

sredu primio Milera i Burmistrovu sa kojima je, kako je saopšteno iz Kremlja, razgovarao o 

„istočnim (Kina) projektima“ Gasproma. Eksperti ukazuju da je Medvedev bio malo omiljen 

među evropskim klijentima Gasproma, zbog tvrdog stava u pregovorima oko cenovnih i drugih 

ustupaka iz dugoročnih ugovora, pa se veruje da će iz tog ugla njegov odlazak sa pozicije čelnika 

Gazprom Exporta biti pozdravljen.  
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Ministar Novak i komesar Oettinger 4. jula pregovaraju telefonom 

MOSKVA – Ruski ministar energije rekao je da je prihvatio predlog EU komesara za energiju da  

u petak, 4. jula preko telefona obave razgovore o spornim pitanjima, uključujući projekat Južni 

tok. Aleksandar Novak je u utorak kazao da će na tim razgovorima sa Guentherom Oettingerom 

biti dogovoren i datum sastanka i razmorena pitanja vezana za gasovod Južni tok i upumpavanje 

(ruskog) gasa u podzemna skladišta“, preneo je Interfax. Novak je dodao da Rusija neće 

promeniti raniju ponudu za cenu gasa Ukrajini.  

Gasprom kupuje Wintershall-ove poslove u Argentini? 

MOSKVA - Kompanija Gasprom potpisaće 

sporazum o kupovini gasnih poslova 

nemačkog Wintershall-a u  Argentini tokom 

posete ruskog predsednika Vladimira Putina 

Buenos Ajresu 12. i 13. jula, piše u utorak 

ruski poslovni list Vedomosti. Taj sporazum 

mogao bi biti deo 2012. godine  dogovorene 

zamene imovine između Gasproma i 

nemačkog koncerna BASF, vlasnika 

Wintershall-a, rekao je novinama 

neimenovani izvor. Prema swap dogovoru iz 

2012, Wintershall kupuje 25 odsto plus jednu 

deonicu u projektu razvoja četvrtog i petog 

bloka napuštenih ležišta gasa na poljima 

Urengoiskoje, uz opciju povećanja tog udela 

na 50 odsto, prenosi Itar-Tass. Gasprom, 

zauzvrat, povećava svoj udeo u zajedničkoj 

imovini vezanoj za trgovanje, skladištenje i 

proizvodnju u Evropskoj uniji. U vlasništvu 

Wintershalla su 15 naftnih i gasnih polja u 

Argentini čija ukupna godišnja proizvodnja dostiže 26 miliona barela ekvivalenta nafte. 

Rosnjeft sprema tužbu protiv Gasproma 

MOSKVA – Ruska državna naftna kompanija Rosnjeft saopštila je u utorak da će tužiti Gasprom 

ako ova ruska nacionalna gasna kompanija odbije da mu dozvoli korišćenje gasovoda „Sibirska 

snaga“ koji treba da bude izgrađen do Kine. Reuters nije za sada uspeo da dobije reakciju iz 

Gasproma na ovo saopštenje Rosnjefta. Rosnjeft i Novatek, najveći ruski privatni proizvođač 

gasa, lani su okončali monopol Gasproma na izvoz gasa, jer su dobili dozvolu da izvoze utečnjeni 

prirodni gas (LNG), ali pristup gasovodu Gasproma nisu dobili. U utorak je Rosnjeft objavio da 

Gasprom kao "infrastrukturni monopolista" mora nezavisnim proizvođačima gasa da omogući 

pristup svom gasovodu. "Pregovorima ćemo zaštititi pravo građana na život kakav zaslužuju... A 

bude li trebalo, ići ćemo i na sud", kaže se u Rosnjeftovom saopštenju. 
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Evropa normalno prima ruski gas preko Ukrajine 

MOSKVA, KIJEV – Ruski gas transportuje se normalnim ritmom preko Ukrajine na tržište 

Evropske unije, saopšteno je u ponedeljak i potvrđeno u utorak iz Gasproma. Slovački 

gasovodni operater Eustream je takođe objavio isto obaveštenje na svom website-u. Rusija je 

16. juna obustavila isporuke  prirodnog gasa Ukrajini zbog spora oko dugovanja kompanije 

Naftogaz Gaspromu, ali je nastavila da preko te zemlje izvozi gas kupcima u Evropi. Gasprom 

precizira da je u 24 sata tranzit preko Ukrajine iznosio oko 213 miliona kubika gasa. U 

odvojenom saopštenju Gasprom je objavio da je u prvoj polovini ove godine povećao na 

godišnjem nivou izvoz gasa u Evropu za 2,8%, na 82,9 miliujardi kubnih metara. Citira izjavu 

čelnika kompanije Alekseja Milera da „to pokazuje da inostrani kupci nastavljaju da se 

opredeljuju za ruski gas“.  Reuters 

Južni tok dobio dozvolu za gradnju ruske onshore sekcije 

AMSTERDAM – Rusko ministarstvo građevinarstva izdalo je dozvolu za gradnju ruske kopnene 

sekcije gasovoda Južni tok, objavila je u utorak kompanija South Stream Transport B.V. U skladu 

sa ruskom legislativnom procedurom, kasnije ove godine biće izdata I specijalna dozvola za 

polaganje cevi u sekciji ispod Crnog mora, navodi se u saopštenju i dodaje da je polaganje cevi u 

ruskoj crnomorskoj sekciji planirano da počne u novembru ove godine.  
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 SUSEDI I REGION 

 

Hrvatska - uskoro koncesijski tender za istraživanje nafte u Slavoniji 

ZAGREB – Sredinom jula biće raspisian konkurs za 

dodeljivanje koncesija za istraživanje nafte i gasa u 

Slavoniji, odnosno za područje Dravskog bazena, rekao 

je ministar privrede Hrvatske Ivan Vrdoljak. On je prošle 

subote rekao da su hrvatski potencijali na kopnu isti ili bolji od 

onih u Jadranu. Za kraj godine vlada predviđa objavljivanje i 

drugog tendera za severozapadnu i srednju Hrvatsku, „a počelo je i 

prikupljanje podataka za treći deo, za najmanje istraženo područje 

Dinarida, koje bi trebalo biti na konkursu do 2015.", rekao je Vrdoljak. 

Croenergo.eu 

 Premijer Hrvatske: Nema mesta političkim razgovorima sa Gaspromom 

ZAGREB – Premijer Hrvatske Zoran Milanović izjavio je da nema potrebe razgovarati sa 

Gaspromom na političkom nivou, već da je ruska kompanija „dobrodošla, kao i sve druge naftne 

kompanije, ako želi da 

istražuje prirodni gas u 

hrvatskom podmorju“. 

Dolazak čelnika Gasproma 

Alekseja Milera u Zagreb, na 

poziv predsednika Iva 

Josipovića, bez uključenja 

premijera u razgovore, 

izazvao je nagađanja u 

hrvatskoj javnosti i medijima 

da postoji sukob između 

Vlade i predsednika zbog 

energetske politike. ”Ko god 

bude dolazio u Zagreb, 

nećemo dopustiti da nas 

uvuče u prepucavanja između Vašingtona i Moskve. Članica smo EU, gledamo svoj posao i 

interes u okviru energetske politike EU koju prihvaćamo”, rekao je premijer. Na pitanje 

novinara kako će se Zagreb postaviti prema projektu Južni tok, premijer je kazao da Hrvatska 

ima samo krak tog gasovoda, dodajući da je pre osam godina Hrvatska propustila svoju priliku 

kada je tadašnja vlada odbila razgovor sa ruskom stranom o prolasku magistralnog pravca preko 

teritorije te zemlje. “Naš prioritet je sada Transjadranski gasovod”, rekao je Milanović. Inače, 

Gasprom je u ponedeljak obavestio vladu RH da odlaže posetu svoje delegacije Zagreb u, 

najavljenu za 3. Juli. Razlozi nisu saopšteni. Lider 
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„Dnevnik“: MOL i Socar potencijalnu kupci ljubljanskog Petrola 

LJUBLJANA – Više kompanija, među kojima mađarski MOL, azerbejdžanski SOCAR i nekoliko 

međunarodnih finansijskih fondova zainteresovano je za kupovinu ljubljanskog Petrola, najveće 

slovenačke kompanije s lani 

ostvarenim prihodima od 3,2 

milijarde evra, objavio je u 

utorak ljubljanski Dnevnik ne 

precizirajući izvor. Prodaja 

kompanije u kojoj većinski udeo 

ima država, postala je moguća,  

iako se Petrol ne nalazi na listi 

15 preduzeća koja vlada prodaje 

u sadašnjem privatizacionom 

paketu, i to pošto je vlada u 

odlasku Alenke Bratušek 

promenila energetski zakon. 

Vlada je tim zakonom ukinula 

ograničenje po kojoj energetska 

preduzeća koja u delatnosti imaju i javnu funkciju (poput Petrola koji na osnovu državne 

koncesije prodaje prirodni gas) ne mogu da prodaju svoj kontrolni udeo (od 25 posto) ako za to 

ne dobiju izričitu suglasnost vlade. Evropska komisija je nedavno poreporučila Ljubljan i da što 

pre odredi strategiju i rokove za novi privatizacioni paket kojim bi smanjila svoj preveliki 

vlasnički portfelj i ujedno smanjila budžetski deficit.  

MOL povećao proizvodne kapacitete u Severnom moru 

BUDIMPEŠTA - Mađarska naftna grupa MOL sklopila je 

ugovor s kompanijom Premier Oil UK Limited o kupovini 

šest licenci za istraživanje i proizvodnju nafte u Severnom 

moru za 130 miliona dolara, saopšteno je u ponedeljak iz 

te kompanije.  Procenjuje se da će akvizicija povećati 

MOL-ove dokazane i verovatne rezerve za 14,3 miliona 

ekvivalenata barela nafte (73% u nafti a 27% u 

priurodnom gasu).  Portfolio.hu 
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